
1.  

Se consideră un transmiţător DPSK A8, cu modulare pe frecvenţa intermediară de 120kHz, cu modulator 

realizat cu sumator aritmetic şi numărător. Debitul transmis este 28800bps iar factorul de exces de bandă este 

0.25. Se cere: 

a) Determinaţi banda de frecvenţă ocupată de semnalul transmis în jurul frecvenţei purtătoare de 10MHz. Daţi 

caracteristicile de filtrare şi parametrii filtrelor utilizate în emiţător. 
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Caracteristica de filtrare trebuie sa fie  

 

 

FTB de dupa translatie de frecventa trebuie sa fie axat pe frecventa purtatoare 10MHz banda de trecere 

trebuie sa fie mai mare decat banda semnalului util BF 

 

In banda utila trebuie sa aiba caracteristica de atenuare uniforma  

 

b) Dacă secvenţa de biţi la intrarea transmiţătorului este 001, 111, 101, 110, faza absolută iniţială a purtătorului 

este 0º şi purtătorul local este recuperat cu un defazaj constant de 30º, care este secvenţa de biţi demodulaţi pe 
cele 4 perioade de simbol. Se considera ca aceste simboluri sunt primele transmise. 

Biti la intrare 001 111 101 110 

Dupa CGN 000 100 111 101 

La precodor dif 000 100 011 000 

Faze transmise 0 180 135 0 

Faze recepionate 30 210 165 30 

K citit 001 101 100 001 

Dec. Dif 001 100 111 101 

CNG 000 111 101 110 
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2. 

O transmisie DPSK, cu constelaţii de tip A, trebuie sa asigure debitele binare D2 = 9600 şi D1=4800bps în banda 

de frecvente [300, 3300]Hz 

a)Determinaţi parametrii transmisiei (n, fs, fp, α) care să asigure probabilităţi minime de eroare transmisiilor cu 

cele două debite binare, şi să permită o comutare cât mai simplă între cele două debite. Indicaţi constelaţiile 

utilizate şi desenaţi caracteristica de atenuare a FFE dacă modularea se realizează pe o purtătoare 

dreptunghiulară cu frecvenţă de 5MHz. 
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Deoarece fs trebuie sa fie divizor comun a D1 şi D2 rezultă 

sf 2400Hz=  
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Constelaţiile utilizate sun A4 şi A16 

 

 

 

b) Ce înţelegeţi prin OQPSK? Ce avantaje şi dezavantaje are faţă de QPSK? 

-pentru a evita salturile de fază de 180º, de la un simbol la altul, ce apar la modulaţia QPSK, în cazul modulaţiei 

OQPSK (“Offset QPSK”)  

valorile semnalelor modulatoare Ik şi Qk nu se modifică în acelaşi moment de timp, la începutul perioadei de 

simbol.  

 

-momentele de schimbare ale valorilor semnalelor modulatoare sunt decalate unul faţă de altul cu o jumătate de 

perioadă de simbol, 

Avantaje: nu are salturi de 180 de grade 

Dezavantaj necesită două semnale de tact  

c) Un demodulator bazat pe metoda QAM recepţionează semnalul cu debitul D1. Daţi schema bloc a 

demodulatorului, şi determinaţi secvenţa de biţi de la ieşire dacă perechile (Ik’;Qk’) după sondare sunt: (0.4; 0.8) 

(-0.3; 0.5) (-0.45; -0.99). Constelaţia de referinţă are fazorii pe cercul cu rază unitară 
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Dacă valorile sunt: 
(0.4; 0.8) (-0.3; 0.5) (-0.45; -0.99) 

Atunci coordonatele (Ik*,Qk*) după decizie, utilizând constelaţia A4, vor fi: 

(0; 1) (0; 1) (0; -1) 

Biţi după demapare vor fi: 

01, 01,11 

După decodare diferenţială vom avea: 
01,00,10 

După convertor din natural în Gray utilzând constelaţia: 
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